
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 10.9.2020.

1. Opxti qlan Xn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima eksponencijalnu E(1) raspodelu. Ako je
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ispitati sva qetiri tipa konvergencije niza sluqajnih veliqina
(
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)
.

2. Iz populacije qije obele�je X ima karakteristiqnu funkciju ϕX(t), gde je
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izvuqen je uzorak obima n. Ako je T ocena nepoznatog parametra θ dobijena metodom maksimalne
verodostojnosti na osnovu tog uzorka, ispitati efikasnost te ocene.

3. Kockar sumǌa da je kockica za igru fer. Da bi to proverio, on izvodi eksperiment tako xto baca
kockicu dok ne dobije xesticu i bele�i u kom bacaǌu se to prvi put desilo, s tim xto proceduru
ponavǉa 50 puta. On tvrdi da verovatno�a dobijaǌa xestice kod fer kockice ne�e pripadati 95%
intervalu poveraǌa za verovatno�u dobijaǌa xestice dobijenom na osnovu tog uzorka. Ako je pri
eksperimentu dobio da je proseqan broj bacaǌa do dobijaǌa prve xestice jednak 8.16, utvrditi
da li je ǌegova tvrdǌa ispravna.


